

opazovati tam zgoraj čepečo ptico. Ugotovil sem, da gre za večjo sivo sovo s precej dolgim repom. Ogledal sem si tudi barvo njenega kljuna – sova je namreč večkrat pogledala navzdol – in tako ugotovil, da gre za kozačo. Vesel sem bil opazovanja te vrste sredi Ljubljane in o tem brž obvestil še druge ptičeslovce, tudi Iva Božiča, da bi si lahko od blizu ogledali kozačo, ki je na tej bukvi ostala kar do večera. Dne 5.1.1996 sem v bližini Prirodoslovnega muzeja Slovenije spet opazil kozačo, tokrat v zraku, ki jo je zasledovalo sedem sivih vran. Verjetno so jo omenjene vrane preganjale zato, ker so jo zaznale podnevi. Ob teh dveh opazovanjih iz središča Ljubljane naj dodam, da mi je že pred leti vzdrževalec na takratni Iskrini stolpnici omenil, kako na terasi pozimi večkrat vidi kozačo. Prehranjevala naj bi se tudi z golobi, kar je sodil po ostankih peres. Povedal mi je tudi, da je na tem mestu našel tudi mrtvo kozačo in jo dal preparirati.

Dare Šere, Langusova 10, 1000 Ljubljana

KOZAČA *Strix uralensis*

Ural Owl – responding to the recorded imitation calls of Goldcrests *Regulus regulus* by hovering next to the net at Dobravica above Ig on December 28th 1996 (C Slovenija)

Dne 28.12.1996 sva se z Bogdanom Vidicem odpravila v gozd pri Dobravici nad Igom. Ta dan je bil zelo hladen, saj je bilo v Ljubljani -10°C, v Ratečah in Planici kar -21°C, v Portorožu pa -7°C. Obročkala sva rumenoglave kraljičke *Regulus regulus*, ko je k mreži nenadoma priletela velika, skoraj črna sova. Nekaj trenutkov je "lebdela" pod mrežo in se nato usedla na bližnjo vejo. Opazil sem, da je res zelo temna, spredaj temno rjava, iz operjene glave pa je gledal rumen kjun. Pohitel sem k mreži, v katero so se ravno tedaj ujeli štirje rumenoglavi kraljički. Kozača ni hotela odleteti, ampak naju je opazovala, kako pobirava kraljičke iz mreže. Ko sem bil skoraj pod njo, je le odletela na sosednjo smreko, potem pa se je še dvakrat vrnila k mreži, ker jo je verjetno privabljal petje rumenoglavega kraljička, posnetega na magnetofonski trak.

Dare Šere, Langusova 10, 1000 Ljubljana

KOZAČA *Strix uralensis*

Ural Owl – attacked a fox *Vulpes vulpes* a couple of times (without success) on the southern side of the Snežnik mountain chain (1.210 m a.s.l.) in July 1996; three males calling at the same locality on May 25th 1997

Miran Zidar iz Ilirske Bistrice je bil julija 1996 na Mirinu, južni strani Snežniškega gorovja (n. v. 1210 m), priča zanimivemu dogodku. Ko je s skupino znancev že v mraku sedel ob ognju, se je skupini približala lisica *Vulpes vulpes* na

kakšnih 30 metrov. Trenutek zatem, ko so jo opazili, pa jo je preletela kozača *Strix uralensis* ter jo napadla. Sledilo je še nekaj napadalnih poskusov, a so se končali brez zmagovalca. Kozača je obsedela na 2 m visokem drogu, lisica pa le nekaj metrov stran. Kasneje sta se živali mirno umaknili, a sta skupinici opazovalcev, ki je iz prve vrste opazovala predstavo, uprizorili nepozabno doživetje. Na isti lokaciji sem 15. 8. 1995 pregledoval kaverne – italijanske bunkerje iz časa med obema vojnama – in pri izhodu iz enega rova 2 metra pred seboj splasil kozačo. Prav tako na Mirinu pa je bilo 25. 5. 1997 moč slišati teritorialno oglašanje treh samcev kozače. Po pripovedovanju lokalnega gozdarja inž. Mira Jelinčiča pa je zabeleženo gnezdenje kozače na zahodni strani Snežniškega gorovja v bližini Smrekovih dolin, kjer je letos fotografiral gnezdo z dvema jajcema, kasneje pa še enega od dveh uspešno izpeljanih mladičev. Gnezdo je bilo zgrajeno v panju približno 2 metra od tal. Lastnik gozda, ki ljubosumno »skriva sovo«, trdi, da tam gnezdi že nekaj let. Nazadnje sem se s kozačo srečal 15.10.1999, in sicer spet na Snežniku, nad Lupovo drago (n. v. 900 m), ko se je oglašanju samca lesne sove *Strix aluco* pridružil še samec kozače.

Boštjan Surina, Župančičeva 22, SI-6250 Ilirska Bistrica.

KOZAČA *Strix uralensis*

Ural Owl – one individual observed in an orchard near the village of Račica on January 7th 1997; second individual a victim of overhead power line at Račica on January 26th 1997 (Vrhovo, SE Slovenia)

7. februarja 1997 sem v dopoldanskem času s člani ornitološkega krožka opravil sprehod od savske zajezive HE Vrhovo skozi sadovnjak proti vasi Račica. S kozolca je na bližnje drevo pred nami poletela kozača. Tu smo si jo lahko dobro ogledali. Kasneje smo v pogovoru s lovцем Karlom Berdikom zvedeli, da se je 26. januarja v žice električne napeljave ujela še ena kozača. Mrtvo kozačo je opazil zaradi sivih vran *Corvus corone cornix*, ki so se zbirale okoli nje. Sovo je dal nagačiti in kasneje smo si jo tudi ogledali. Kozača sicer prebiva v gozdovih bližnjega Velikega Kozjaka (n. v. 997 m), v dolino pa so se verjetno spustile zaradi hude zime. V tem času – med 12. in 19. januarjem 1997 – smo vsakodnevno ob sami zajezivi sredi belega dne opazovali malo uharico *Asio otus* med lovom.

Dušan Klenovšek, NHM 25, 8290 Sevnica

KOZAČA *Strix uralensis*

Ural Owl – the intensity of male's calling stimulated by calls of Capercaillies *Tetrao urogallus* at Mesnovec, Pokljuka mountain chain (n. v. 1.480 m), where a pair bred on April 20th 1997 (NW Slovenia)
20. aprila 1997 sva okrog treh zjutraj z bratom Nacetom po snegu prigazila iz Rudne doline na planoto Mesnovca.